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Parlamentarischer Vorstoss 

Titel: Interpellation von Jürg Wiedemann, Grüne: Mandate von 
Regierungsräten und Kadermitgliedern der Kantonalen Verwaltung 

Autor/in: Jürg Wiedemann , Grüne 
Eingereicht am: 7. Juni 2007 
Nr.: 2007-137 

Verlauf dieses Geschäfts 

Das seit wenigen Jahren in Kraft stehende neue Aktienrecht verschärft die Verantwortung und 
Haftung von Verwaltungsräten erheblich. Der Kanton ist in einigen juristischen Personen in 
wichtigen Entscheidungsgremien vertreten. In diesem Zusammenhang bitte ich den Regierungsrat 
um schriftliche Beantwortung der folgenden Fragen: 
1. Welche Mandate in Verwaltungsräten von Aktiengesellschaften, Genossenschaften, Stiftungen 

und Vereinen nehmen Regierungsräte und Chefbeamte von Amtes wegen wahr? Wir bitten um 
eine Liste mit folgenden wesentlichen Attributen: 
- Name der juristischen Person 
- Typ (AG, Genossenschaft, Verein, Stiftung) 
- Vertreter/in des Kantons 
- Zeitlicher Aufwand 
- Entschädigung für den/die Vertreter/in 
- Zielsetzung der Kantonsvertretung: Welches konkrete Interesse soll durch die 

Kantonsvertretung sichergestellt werden? 
- Auswahlverfahren und Evaluation der Kandidat/innen: Wie werden die Kandidat/innen 

evaluiert und ausgewählt? 
- Wahlgremium: Wer wählt? 

2. Wie beurteilt die Regierung die Haftungs- und Reputationsrisiken, welche dem Kanton durch 
diese Mandate entstehen? 

3. Besteht eine Organhaftpflichtversicherung für die Kantonsvertreter? 
a) Falls nein, ist eine solche geplant? 
b) Falls ja, was sind die Kosten, welche dem Kanton entstehen? 

4. Erfolgt eine regelmässige Überprüfung der Kantonsmandate? Wenn ja, durch wen und nach 
welchen Kriterien? 

5. In welchem Umfang und von wem werden die einzelnen Kantonsvertreter für solche Mandate 
zusätzlich zu ihrer normalen Besoldung entschädigt? 

6. Welche Regelungen gelten für den Fall, dass ein/e Mandatsträger/in aus dem kantonalen Amt 
ausscheidet bezüglich der Mandate, welche er oder sie für den Kanton wahrnimmt? 
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